

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 415

Martes 12 de Agosto de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

El «esquilismo» de lo grotesco

!Deplorable autorización!

PARA «EL MEDITERRANEO»

Todo lo que tienda a evitar tropelías, desecatos, malas acciones y robos, es benemérito.

Por eso, todo lo que tienda en el terrado mi criada o cualquier otra criada, no es probable que lo roben, por lo benemérito de aquello... y por la benemerita.

Los Códigos Penales, son unos fieles centinelas de nuestra relativa tranquilidad, consiguiendo ellos mucho más con sus artículos—porque los Códigos tienen más articulación que algunos muñecos modernos—que toda la policía mundial con sus actividades.

Ellos son la amenaza, las advertencias coercitivas, las prohibiciones firmes, cuyas inobservancias son severamente castigadas.

A no ser por ellos, sino se hubiesen asignado tan graves penas, si no se autorizasen los ejemplares castigos que se han llevado a cabo, el bandolerismo nos amedrantaría a todos; el bandolerismo tendría vida propia, existencia plétórica, existencia aterradora para los demás, existencia de espanto... Yamos, que tendría muchas existencias. Casi un gran «stock».

Gracias a los Códigos Jaime el Barbujo no tiene quien, desdénando modas capilares y erigiéndose en su sucesor, se deje barbas y se dedique al bandolerismo.

José María el Tempranillo no ha encontrado tampoco un continuador suyo, ni aún pa a denominarse José María el Madrugador, ni José María el que hace tarde, etc.

Y gracias al escaimiento que ha dictado nuestro Código, no hay bandidos ni tan solo en consonancia con nuestra época.

Por lo menos, yo no tengo noticias de que existan bandoleros que se apoden «El pollo pera», «El Karabito», «El t quimeca», «El chofferito», ni tampoco «El chufferito».

Por no transgredir, por no infringir lo que las leyes disponen las adulteraciones en los alimentos son ya una cosa que pasó a la historia.

Ya no se adultera la leche, ya no se adultera el vino, ya no se adultera la elaboración de los embutidos...

Tampoco existen tantísimos adulterios como antes.

Actualmente hay más esposas fieles y castas que en cualquier otra época, no por vocación, sino por miedo a la pena en que incurren.

Y si no hubiese sanciones, si no hubiese condenas para los conductores de automóviles, ¿se ría posible que el mundo estuviese aún poblado? Porque de dejarles en libertad de acción y sin la constante tutela de las autoridades, ellos, con sus excesos automovilísticos, hubieran exterminado la raza humana con más rapidez que el «Flit» preten de extinguir la de los insectos.

Y así en todos los órdenes de la vida.

El prohibir una cosa suele evitar muchos perjuicios.

Si los papás no prohibieran a sus hijos, éstos acabarían con todas las golosinas de la despensa.

Así, sólo las prueban intrusa y furtivamente.

Si las esposas no se opusieran tan tenazmente, los maridos trían de picos pardos mucho más de lo que van. ¿Cómo que, de lo contrario, los maridos, a fuerza de picos, parecerían una serranilla...

En lo único que falla el prohibicionismo y da un resultado completamente opuesto al que se desea conseguir, es en la conmeminación que se lee en las salas de espectáculo públicos, para que no lumen los espectadores.

Yo creo que si lo permitiesen fumarían allí bastantes menos de los que fuman.

Pero, yamos, esto es un caso aislado que no puede formar excepción en la regla ni desvirtuar en lo más mínimo mi afirmación de que es muy eficaz aherrojar los punibles propósitos, penar los delitos y prohibir lo que aque-

llo que no sea lógico ni procedente.

Por eso juzgo yo equivocada esa costumbre que tanto se incrementa de advertir al final de las cartas que se dirigen a hombres públicos, sobre todo cuando se trata de cuestiones latentes, de incidencias que apasionan a la opinión, el consabido: «Puede usted, respetado señor, hácer de esta carta el uso que tenga por conveniente».

Yo me permito señalar que, en estío y cuando el destinatario de una de esas cartas está veraneando en un pueblecillo campestre, es temerario dar esa taxativa, esa explícita autorización de que haga de la carta el uso que tenga por conveniente, porque, eso, en tales circunstancias, quita escrúpulos, respetos y consideraciones, ya que, lleván dola en el bolsillo, puede muy bien el señor veraneante en cuestión ir a dar un paseito por las afueras y llegar en vulgar momento en que, a falta de otra cosa, haga que la rimbombante carta reemplazca a un modestísimo y suave pape higienico.

Cándido Pino

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la presidencia el alcalde Sr. de Haro, (que asistió apesar de continuar enfermo) nos facilitó una nota relativa a la gestión de recaudación del arbitrio sobre la gasolina que publicamos a continuación.

Respecto al asunto de las corridas de toros anunciadas, dijo que la Comisión de Festejos tiene amplias facultades para dicho asunto y que esta tarde, según sus noticias se reuniría de nuevo para tratar dicho asunto.

Nota aficiosa que nos fué facilitada en la Alcaldía.

Como parece que por algunos no se ha entendido bien la nota referente a la prohibición de detener los automóviles a la entrada de la población, es necesario aclarar, que en la prohibición solo se entienden comprendidos los de viajeros y turismo y que esto no quiere decir que estén exentos de pagar aquellos que introduzcan cualquier genero sujeto a pago pues de que averiguado y comprobado da lugar a las multas y sanciones que determinan las Ordenanzas.

Las Camionetas y Camiones de carga están obligados a pagar siempre, y pagar cuando lleven generos de pago, pues la excepción de parar no les alcanza.

Los caciques

El alcalde simula una agresión para desembarazarse del secretario

La Prensa de Sevilla da cuenta de un hecho ocurrido en el pueblo de Paradas que demuestra la inemperancia del caciquismo rural.

El secretario del Ayuntamiento, don Manuel Dominguez Cruz venia siendo objeto de vejámenes y persecuciones por parte del alcalde, Joaquin Alcaide, y varios concejales porque no se prestaba a ciertos manejos que consideraba ilegales.

El alcalde y algunos tenientes de alcalde pensaron hacer dimitir al señor Dominguez; pero como éste no se mostrara propicio a ello decidieron representar una comedia para que el secretario pudiera aparecer como responsable de una agresión al alcalde.

En efecto, cuando el secretario se hallaba despatchando con

el alcalde, éste le increpó duramente, y cuando lo creyó oportuno dió la señal convenida para que irrumpieran en la habitación donde se desarrollaba la escena, varias personas, entre ellas un hijo del alcalde, que se apresuró a intervenir en tonos de gran indignación, simulada, por el desafuero que suponía la invetada agresión al alcalde, agresión que no existió, a pesar de que el alcalde procuraba aparecer como víctima y mostraba unos rotos en el pantalón.

Reconocidos los desgarrs por unos peritos, éstos dictaminaron que los rotos en cuestión

Las corridas de feria

Continúa la variedad de comentarios en torno a la cuestión taurina.

Todo son conjeturas, suposiciones. La noticia sensacional la dá el último comentarista que destruye las hipótesis anteriores. Y con éste aluvión de noticias «verídicas», cada vez se enreda más la madeja y nadie puede concretar.

Si preguntamos a la primera autoridad de la provincia sobre un escrito, que Jacian unos respetables señores iban a presentar, se nos contesta que nada sabe y que está dispuesto en cuanto lo soliciten a intervenir para ver de hallar una fórmula con verdadero espíritu de concordia.

Si preguntamos al señor Alcalde en igual sentido, nos dice que la Comisión de Festejos tiene amplias facultades para solucionar el asunto.

En nuestro deseo de informar a nuestros lectores, nos entrevistamos con el Presidente de la Comisión de Festejos señor Vidal López quien nos manifiesta que esta tarde a las siete van a celebrar una reunión con el representante de la Empresa. Hablamos con el Presidente

no habían sido hechos como decía el alcalde, el cual por otra parte no presentaba lesión alguna.

No obstante, el secretario ha sido suspendido de empleo y sueldo.

En el asunto se mostrará parte el Colegio de Secretarios Municipales, sin perjuicio de la que rella que el perjudicado entablará contra los causantes de lo ocurrido.

En el pueblo existe gran indignación, pues se sabe desde hace tiempo que se tramaba contra el secretario una maniobra para echarlo de su cargo.

de la «Unión Comercial», y nos dice que nada sabe. Y así dando «trompicones» vamos de un lado para otro disfrutando de las «delicias» del tiempo que corre en nuestro afán de ver si se ha llegado a una solución.

En un café, unos señores dicen que el sustituto de Mérida es Heriberto García y que se ha conjurado el conflicto; otra reunión aseguran que viene Bienvenida, (el colmo), otros que Satorio Torón será el que viene y por último que ya se ha ultimado todo a base de «Gitami» de Triana, lo bastante todo: esto para volver loco al más cuerdo.

De todas formas con el interés despertado posible es que al guño acierte y que quedará resuelto el asunto hoy mismo, como debe ser para bien de nuestras tradicionales Fiestas.

Un escrito

Ha presenado un escrito al Ayuntamiento, don Salvador Cañadas Giménez presidente de la «Peña taurina Canet», pidiendo que se celebren las corridas de Feria en los días anunciados por ser el mayor atractivo de nuestras fiestas de Agosto.

El tabaco

Manuel Bueno ha publicado un ameno artículo, en «A B C» sobre el tabaco.

Después de su lectura, quedamos un poco aterrados los que somos impemientes y empedernidos fumadores.

El tabaco, según Bueno, no es bueno para nada. Por el contrario, es malo, muy malo para el pecho, para el estómago, para la vista.

Las dolencias de esos órganos importantísimos mejoran notablemente en cuanto se abandonan por unos días el vicio nefando.

Pero, al final de sus discretas consideraciones, llenas de un interesante matiz científico, Manuel Bueno declara que ha vuelto al tabaco.

Verdaderamente, si para vivir mejor, o para creerlo así, hemos de privarnos de aquellas cosas que han constituido siempre nuestro predilecto agrado, no vale gran cosa la pena el seguir vegetando.

Por razones de salud, de simple ética, hemos abandonado definitivamente muchos de estos triviales placeres de la vida que podrían darnos, en este reducido ambiente provinciano, fama de terribles calaveras...

Nuestra existencia se va amoldando más cada vez a la severa disciplina de un orden y de una austeridad ejemplares.

¿Se quiere también que dejemos de fumar, que abandonemos este refugio consolador del tabaco, compañero fiel de nuestras soledades y acaso inspirador de muchas de estas impresiones que todos los días trasladamos a las cuartillas?... No, y mil veces no.

Pase, lo que pase, seguiremos fumando, y si de ello morimos, de algo hay que morir.

No le tememos a la muerte.

Le temos mucho más al constante sacrificio de nuestras más amadas costumbres, que se nos quiere imponer para hacernos creer que viviremos unos años más...

Écos locales

Regreso

Después de permanecer una temporada en Rioja, han regresado a esta donia Isabel Marin Cortés esposa del industrial de esta plaza, don José Gonzalez Vizcaino.

También le acompaña, su hermana, la bella señorita, Vicenta Marin Cortés.

Nuevo vástago

Ha dado aluz con entera felicidad un precioso y robusto niño, la esposa de nuestro estimado amigo el industrial don Manuel Ibañez Gimenez.

Sea enhorabuena.

Subvención

El coadjutor y capellán de la Ermita de Monserrat han solicitado del Ayuntamiento que se les dé la subvención que todos los años se les ha dornano para las fiestas de la patrona.

Otra subvención

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Juan Martín Martínez, que se le dé una subvención para el programa «Almería en Fiestas».

Reclamaciones

Ha reclamado contra el padrón de Cédulas personales, doña Isabel Colado Rodríguez.

También han reclamado, José Rubira García, Carmen Clemente Fortes, Daniel Diaz Ruiz, Juan Ramirez Dueña, Manuel Varverde García, y Pedro Espinar Gimenez.

Notas mineras

Registros

Ha solicitado del Gobierno civil, don Teodoro Fernández la propiedad de 68 pertenencias mineras de cuarzo aurífero, con el nombre de «San Pedro», núm. 37.225, sita en el paraje de la Hortichuela y otros del término de Rodalquilar.

El mismo señor ha solicitado 500 pertenencias de petróleo con el nombre de «Matilde», número 37.226, sita en el paraje denominado Collado Calvario y otros del término de Garrucha.

Temas médicos

Centenario del psico-análisis

«Pero no es el «psico-análisis» obra del médico vienés Sigmundo Freud, quien apenas hace un lustro que manifestó sus procedimientos visu técnica? Exacto. Pero no es menos cierto que por aquello de que «no hay nada nuevo bajo el sol» así nada menos que quince siglos, se publicaba el primer caso de «curación» de un alma enferma, por el procedimiento que mil quinientos años después «inventara» el imminente alienista de Viena.

Conmemórase en el año actual el XV Centenario de la muerte de Agustín, Obispo de Hipona, que es tanto como celebrar el jubileo de sus obras, y no la hay ent e todas más interesante que sus famosas «Confesiones ejemplo» y modelo no sólo de esta clase de literatura tan copiosamente cultivada en los siglos XVIII, y XIX, sino verdadera pauta de la «psicoterapia» o arte de curar las enfermedades por procedimientos puramente psíquicos.

El más moderno de todos ellos es el más antiguo, o sea la «psico-análisis» que es lo que en el catecismo de nuestra religión católica se llama «examen de conciencia», según se hace notar en el precioso opúsculo R. P. Ruiz Amado «La Confesión y la psiquiatría moderna» y se demuestra claramente en el «in-

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial, el Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos dijo que en la provincia reinaba tranquilidad y que en la capital no había más asunto de interés que el comentario que existe sobre las corridas de toros de las fiestas.

A este propósito un compañero en la prensa, le manifestó que tanta noticias de que unos señores le iban a dirigir un escrito para que interviniera en dicho asunto y caso de que la Empresa no cediera, éstos se hallaban dispuestos a dar las corridas, repletando los contratos de la Empresa, en cuanto a los toreros calificados de primera categoría.

El Gobernador civil manifestó que no tenía noticias algunas sobre el asunto; pero caso de que se solicitara su cooperación no tendría inconveniente en intervenir para buscar una solución que estuviese en armonía, toda vez que a celebración de las corridas suponen el espectáculo de mayor esplendor.

Llegada de don Natalio Rivas

Anoche llegó a nuestra capital el ex-ministro liberal don Natalio Rivas.

El ilustre huésped se aloja en el Hotel Simón, y permanecerá entre nosotros varios días.

Durante el día de hoy don Natalio ha recibido numerosas visitas, demostradoras de las grandes amistades, simpatías y popularidad que en nuestra ciudad goza.

Sea bienvenido.

gentes» libro de San Agustín que nos permitimos glosar en estos temas médicos, como reverencia al Centenario de su muerte.

No voy a caer en la pedantería de sumergirme en las páginas de Freud y de los heterodoxos de su doctrina, como Jong y sus discípulos, para vulgarizar aquellas doctrinas que multitud de veces hemos comen tado y que, por lo demás, son de masiadamente conocidas por los lectores de las novelas eróticas, que son el 95 por 100 de las novelas que se escriben porque desgraciadamente son las que se leen. Basta recordar que multitud de daños físicos y morales de la salud humana dependen de pensamientos palabras u obras incorrectas, (nosotros las llamaríamos pecaminosas) las cuales al ser rechazadas por ese censor que todos llevamos en la conciencia, se precipitan en lugares inferiores del psiquismo y allí constituyen verdaderas asociaciones llamadas complejos de actos reprimidos o abortados cuya vida en las tinieblas de lo inconsciente provoca una verdadera «perturbación».

Para curarla hay que conocer esos complejos (examen de conciencia o psicoanálisis), sacarlas de allí, ponerlas a la luz de la propia conciencia y mejor a la del médico que debe conocer las causas de aquellos efectos (confesión) y luego de extraídas aquellas espinas psíquicas, aplicar a la herida resultante el bálsamo que cure, mediante la compresión indugente que consuela, alivia y redime (absolución). El laizar, desecristianizar mejor este procedimiento, que es una de las mayores glorias sacramentales, no podrá nunca impedir que los hombres cultos declaren que toda esa monserga ultra moderna del «psico-análisis» está sacada de la inagotable cantera de la religión católica, y que hace quince siglos el hijo de Mónica publicaba en «Confesiones» el caso de su enfermedad y el éxito de su curación.

El deleite, la curiosidad y el orgullo, son para San Agustín los motivos de esos complejos subconscientes que nos atormentan y nos afligen. Quizas haya que unir a éstos otras constelaciones surgidas de los demás pecados capitales, pero las pasiones dominantes son aquellas y aun las generadoras de las otras cuatro. «Quiero—dice el Santo—recordar las impurezas de mi vida pasada, las lacras e incinaciones sensuales de mi alma y así lo hace ante la presencia del médico máximo, de quien espera la curación.

Y la curación vino espléndida absoluta, radical, completa llena de luz y plena de gracia en el inelable Casicaco entre sus hermanos, sus amigos y sus discípulos todos contentos de aque lla comunidad regida y tutelada por Santa Mónica poco tiempo antes de morir con tal esmero, abnegación y bondad, dice también el Santo, «como si fuera madre de todos y como si cada uno de nosotros fuera su padre».

Así lo reconoce el autor de «Confesiones» en el capítulo primero del libro IX cuando pone en sus labios estas palabras ardientes del salmista:

«Tu rompiste mis cadenas. Decid a mi alma: yo soy tu salud».

Dr. Royo Villanova

Este número ha sido visado

por la censura

LA INSTALADORA MODERNA
FRANCISCO SEGADO
PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.
Prontitud - economía y buen servicio

Lea «El Mediterráneo»

Un cuento

Corazón

I
Tiempo de huelga. Dolor obrero flotando en el ambiente caldeado de las asambleas sobre las cabezas altivas, en las frases vibrantes de indignación y de justicia, evocadoras de cuadros y escenas donde la vida miserable de la familia productora se destaca con colores de tragedia, en el taller, en la calle, en el salón público y en la cárcel, frente al torreón moderno de la fortaleza capitalista, entre el tumulto ciudadano, chocando pechos desnudos contra sables homicidas; en el tugurio triste, resistiéndose contra el hambre de la prole mártir; en todas partes está encendida la fiebre de la lucha actual, en que se debate la sombra del error pasado y la aurora esplendorosa de las edades de gloria por venir.

II
Escenario: el río; un rincón de playa dulce, arenoso y turbio. Personajes: un niño, dulce también como sus aguas, inquisitivo como sus ondas; cabecita de oro, luciendo al sol, y un hombre forjado en yunque, atleta de cuarenta años, músculos de hierro, ojos francos, de mirar fijo frente alivia, además brusco. Tarde templada; Luz, color vida en el aire, entremeciéndose todo.

III
El niño interroga al hombre: —Dime, ¿tú trabajas en casa, verdad, en el taller de papá? —Hasta hace tres días, sí— dice el hombre— Hoy no. —¿No? ¿Y por qué? ¿Ya no puedes o no quieres? ¿Eres haragán también tú? ¿Tus hijos ido con los de la huelga? —¿Te interesa mucho saberlo? —¡Eh! A mí no. ¡Que diablos! ¿Qué puede importarme? Prefiero pescar. ¿Me ayudas? Aquí tengo anzuelo y caña. —Mira cuánto hilo—y el niño alarga al hombre un gran ovillo, cien metros de cuerda lo menos—. Hezime un aparejo, ¿quieres? Así sacamos más cosecha. Te traeré en qué sentarte, y trabajas. —Y en dos brinco de gato llegase hasta una gran piedra, distante como diez metros. De allí grita: —¡Eh! ¿Sabes? No puedo con ella. Ven tú. —Maquinamente el hombre avanza. El atleta piensa. Va hacia el niño llevando en sus manos

nos cuerda y anzuelos. Cuando llega hasta la piedra, el niño está ya sentado, sobre ella, y dice: —Estoy cansado; trabaja tú, de pie, un ratito, y después te la doy. Yo te ayudaré también. Tendre el ovillo mientras tú vas atando los ganchos. ¡Ah! ¿Sabes de lo que me acuerdo? Del día aquel en que tú, en el taller, me hiciste un barquito de hierro. Pesaba mucho y se hundía en el agua. Yo lo ensayé y no servía. ¿Por qué me engañaste? Se inclinaba y se inundaba en minutos.

IV
Charlatán de por sí, el niño, y alborotado por los recuerdos, iba a continuar hablando cuando el hombre, tomándole en sus brazos, lo sorprendió así: —A ver, contéstame, y pronto ¿Cuál es tu mayor deseo? Hoy, ahora mismo, ¿que pedirías a quien pudiera colmar tu ambición, dártelo todo? —El niño se quedó mirándolo asombrado, pero no confuso. —Mira—le dijo—, yo, ahora ¿sabes lo que quisiera? Es poco si, pero no importa. Ya he pensado muchas veces en eso. —¿En qué?—interrogó ansioso el hombre. —¿En qué? En eso, pues, de que tú hablas: en mi mayor deseo. Yo quisiera, ¿sabes?, ser el dueño, el patrón del río. —El hombre se quedó mudo un rato, y el niño viéndole así, lo azuzó diciendo: —Pero, ¿y te parece poco? ¿No tiene patrón el río? —El atleta reprimió un impulso. Después: —¿No? pero lo tendrás ¡Y el aire, y la luz, la lluvia, el sol, la vida, todo! Lo tendrás, lo tendrás. Y, sin mirar de nuevo al niño huyó como un loco, de quedar-se lo hubiera aplastado con la misma piedra que le sirviera de asiento.

Era de noche. En la asamblea obrera pronunció tres discursos. Sólo así pudo el atleta dar curso a la violencia que la frase del niño despertara en su ser. Al pronunciarla, él lo hubiera estrangulado. Se salvó huyendo y fulminando desde la tribuna incendiaria a todos los enemigos presentes y futuros. Antes de dormir, un pensamiento le apesadumbró momentáneamente: haber engañado al niño cuando le hizo el barquito.

Alberto Ghiraldo

Informaciones varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Vacunos 4 . . . 460 kgs.
Lanares 2 . . . 17 »
Cabrio 52 . . . 534 »
Cerdos 0 . . . 00 »
Ternera 0 . . . 00 »

1011

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 25 a 32 pts
Al detall de 0'25 a 0'32

HUEVOS

Han entrado 12.500
Se ha vendido el 100 del país a 22'00 ptas.
Los de Africa a 18'00 pts.
Al detall, 0'20 0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Ninguna.
Bajas:
Ninguna.
Existencias:
Hombres, 54; mujeres, 4; total, 57 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquián.

Razón en esta Administración.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria.
Practicante: don Felipe Soto.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Domingo Méndez.
Practicante: don Francisco Márquez.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 12 de agosto de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 40° en Badajoz la mínima de hoy ha sido de 12° en Soria.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 30° y la mínima de hoy ha sido de 21°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 32° y la mínima de hoy ha sido de 19°.

Tiempo probable en toda España: Buen tiempo caluroso.

Tiempo probable en el protectorado Marroquí y Canarias: Buen tiempo caluroso.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Caballerías electrocutadas

Próximo a las ocho de la noche de ayer se desprendió en la calle de San Juan un cable de alta tensión de la Compañía de electricidad «Fuerzas Motrices del Valle Lecrin».

Al pasar por dicha calle Torcuato Sánchez Martínez, con tres caballerías tuvieron la mala fortuna de pisar dicho cable, sufriendo tan fuerte sacudida la que iba delante que quedó imposibilitada.

Las dos restantes también que daron en grave estado.

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles. S. Casiano y S. Hipólito mártires.

El Jubileo circular en Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

El Teatro Moderno

50 céntimo

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARCELONA (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100
A tres meses 3,1/2 » »
A seis meses 4 » »
A un año 4,1/2 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
M. Gómez Campana, Cirujano
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Este número ha sido visado por la censura

Alfonso Triviño

MEDICO.-DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

VENÉREO - VIAS URINARIAS - FILLIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 8 a 2 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Libros y revistas

Los siete pretendientes por Concordia Merrel

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 155.

Un volumen en rústica, 1,50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

La señorita Brown, una preciosa muchacha de la buena sociedad inglesa, tiene, entre sus relaciones de amistad, seis pretendientes y un camarada que es, más bien, como un hermano, pues conviven desde su adolescencia, por circunstancias que no es del caso explicar.

Como es lógico y, sobre todo, humano, cada uno de dichos pretendientes cree (y se lo hace creer a la muchacha) que es la mujer de sus sueños, imaginando que se adapta como un guante a sus gustos y aficiones; pero como los seis son de diverso carácter y tienen diferente concepto de la vida, ella se encuentra poseedora de otras tantas personalidades, y su asombro y confusión no tienen límite. ¿Quién será ella realmente?

Para esclarecer tan arduo problema decide pasar una temporada con la familia de cada uno de sus seis enamorados, después de lo que haya acertado su verdadera personalidad.

He aquí el original punto de partida de la acción de esta obra, una de las más amenas que se han traducido en estos últimos tiempos.

Cada prueba de la linda muchacha en busca de su verdadero yo, resulta un rotundo fracaso y un interesantísimo episodio novelesco (peligroso a veces para ella, por diversos conceptos), de cuyos riesgos la salva siempre su fraternal camarada, que se resigna de mal grado a tales experiencias y está siempre ojo avizor.

Derrrotados los seis pretendientes, triunfa un séptimo con quien ella no contaba, el cual descubre la séptima personalidad (la verdadera y la única) de la señorita Brown y no es otro que... pero tente, pluma, no malogres al lector, con tu charlatanería, la estupenda sorpresa final, y limitate ya a decir que «Los siete pretendientes» es una entretenidísima, a la par que original y aleccionadora novela, digna por todos conceptos de la bien fundada fama que va adquiriendo entre nosotros su ilustre autora.

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Lea V. los Jueves EL CUENTO AZUL 40 céntimos

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Francisco Antequera Genzález, María Moína Martínez y Emilia Cortés Rosas.

Defunciones:
Ninguna.

Matrimonios:
Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
José Martínez Márquez, María Alonso Ramos y Andrés Ruiz Amate.

Defunciones:
José Ruano Pobeda.

Matrimonios:
Ninguno.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas:
De Málaga con carga general y pasaje la nave española «Ayala Mendi».

Despachados:
Para Mazarrón en lastre el pailbot «Tres Hermanos».

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

—El vapor «Ayala Mendi», para Cartagena, con carga general y pasaje para Melilla el correo español «Manuel Espalliu» con pasajeros, correspondencia y carga general.

José Alfórez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRÍGUEZ, 22

Lo más nuevo
elegante
y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al entrar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas
Este número ha sido visado por la censura

Mecánicos

CÓMPRAR PARA VUESTROS IR-RES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado, desembolsado 200.000.000, 60.000.000, Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cte de pesetas

A la vista.	2,50 por 100, anual
ocho díasprevio aviso	3'— por 100
tres meses.	3,50 por 100
seis "	4'— por 100
doce "	4,50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAF A

CLASES PARA SEÑORITAS Rambla de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arpaez, 10

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENIALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, "diario nacional", remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el día a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de

EL MEDITERRANEO

Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38

ALMERIA.-Murcia, 2

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren y m. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baezara Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Seville-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Mucho dinero

podré reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO» entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Horas del servicio público en este Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entregar: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9 30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular).—De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20. Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO La correspondencia-avión de ser entregaa a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

EL MEDITERRANEO
DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCION Y ADMIN. MURCIA, 2
TRACCIÓN Y TALLERES

TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 15 cm.)
Dos días en planis. 10 días en planis.
Cartera: 2,50 ptas. con ocurrencia, 4.
Tela: 4,50 ptas. con ocurrencia, 8.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Ballière» (22 x 15 cm.)
Cartera: 4 ptas. con ocurrencia, 8.
Tela: 5 ptas. con ocurrencia, 10.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cm.)
Recomendada, 2,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (16 x 10 cm.)
Dos días en planis. en tela, 1,50 pesetas.
Cin días en planis. en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,05 por cada 10 ptas. de pedido e impresión.

EXICID SIEMPRE ACUENDAS Y MEMORANDUM

«Bally-Ballière»

EN PAPERERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES

de la Calle de Ballesteros, número 10 de Almería

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

G. Játiva, 16

VALENCIA



Ya no se dice "si te pica rasca" ahora se usa **Acarol** (Nombre registrado) Cura rápidamente **PICORES SARNAS** Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Leed **EL MEDITERRANEO.**

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

La carretera de Canjáyar

Los artículos que sobre la reconstrucción del trozo cuarto de la carretera de Gádor a Laujar vienen publicándose en las revistas, despertando, como es muy natural el interés de todos los lectores interesados, me mueve a prestarle mi humilde y decidido apoyo, por ventilarse en ellos una cuestión de gran importancia.

La reconstrucción del trozo cuarto de la carretera de Gádor a Laujar ha sido siempre el objeto preferente de mi atención, y por eso aprovecho gustoso la ocasión que se me brinda para sumarme a una campaña que, de tener resultados positivos, traerá consigo el reconocimiento de que se nos atiende en nuestras justas peticiones y legítimos derechos.

Se pide que se haga una obra de estricta justicia, que no puede menos de despertar simpatías, que deben apoyarla todos y que sería muy significativo el que alguien tratase de restar importancia y hacerle obstrucción.

Todos a quienes afecten este asunto, o estén convencidos de su justificación deben emitir su dictamen aunque no sea más que por medio de dos o tres líneas.

El no querer comunicarse, el no querer hacerse oír, cuando la ocasión lo exige y la oportunidad lo reclama, es contribuir a que el silencio se interprete como falta de ambiente, y a que pierdan todo su interés las más nobles campañas.

A las campañas justas, a las campañas que llevan aire de conseguir un bien para el pueblo en que vivimos, debemos cooperar todos, por ser los verdaderamente necesitados y los beneficiados directamente.

Con el procedimiento del silencio no hay derecho a quejarse de nadie, se adquiere más bien la obligación de admitirlo todo y de no poder protestar de las evitables consecuencias.

La vindicación de nuestra justa petición tiene que ser obra de todos; si se dependiera de las gestiones de unos cuantos ya se hubiera conseguido.

Hay que acudir a una acción de conjunto revelada con el número. El número en estos tiempos tiene más fuerza que la razón, se hace más atendible, ejerce más interés y más convicción en el ánimo de los gobernantes.

A una comisión se la recibe pero se la despacha con una vaga promesa que no deje ningún compromiso.

A una solicitud aislada, aunque se haga constar en ella que lleva los deseos de todos, o no se contesta o se contesta con ambigüedades; pero a una campaña de prensa, a una serie continuada de instancias de todos los habitantes del pueblo, a una manifestación con el número de individuos interesados; a esto, a todo esto conjuntamente realizado y sostenido con absoluta unidad de criterio, es más fácil que se les atienda proporcionalmente una solución favorable e inmediata.

Cuando los representantes de un pueblo claudican y el pueblo no puede conseguir su justa petición, debe el pueblo en masa exteriorizarlo, buscando dentro de la legalidad otros medios directos de los empleados y que, a juicio de todos o de la mayoría, pueden ser más eficaces.

Canjáyar 8 de Agosto de 1930
—Fra. Cisca Pastor.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Taurinas

¿Solucionado el conflicto?

Según nos informan personas encargadas de los asuntos de la Empresa, ha quedado solucionado el pleito pendiente en tre la Comisión de festejos y la ya citada Empresa. La solución consiste, en sustituir a Anrés Mérida, por el mejicano Heriberto García, cuyo nombre ha sido elegido por la Comisión, entre los presentados por la Empresa.

Las corridas han quedado formadas en la siguiente forma:

Primera tarde.—Día 22 de Agosto, siete toros de doña María Montalvo de Salamanca, uno para despedida de Relampaguito, y los seis restantes para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Enrique Torres.

Segunda corrida.—Día 24 de Agosto, seis toros de don Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, para Villalta, Niño de la Palma, y Heriberto García.

Nos satisface mucho que se haya solucionado un asunto de tanto interés para los intereses de la ciudad, y dejamos para otro día los comentarios y juicios que a nuestro entender merece este pleito, y en los que daremos a conocer nuestra opinión y nuestro sentir durante el transcurso de tan enojoso incidente.

El día 15 del corriente lidiarán toros de doña Enriqueta de la Coba, en novillada con picadores, en la plaza de Cuenca los excelentes novilleros Paco Cester, Ruiz Toledo y nuestro paisano Antonio Oller.

JUANITO

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Antonio Silva Rodríguez que ha sido objeto de malos tratos por parte de Francisco Pérez.

También ha denunciado Rafael García García que le ha maltratado un individuo llamado José Martínez Maqueda.

Este a su vez, presenta una denuncia contra el primero por haberle cortado el pelo a su hija Encarnación.

Un desertor

Los funcionarios Sres. Roche y Fábregas, han presentado en la Comisaría a Isidoro Marcos Rodríguez como desertor del Arsenal de Marina de Cartagena.

Industrias Pesqueras

En el último número de la importante revista «Industrias Pesqueras» de Vigo llegados a nosotros contiene el siguiente sumario.

«Los servicios de pesca marítima».

«Problemas de la Industria, congelación del pescado» por Frigo.

«Novedades técnicas, la aplicación a la pesca de la luz ultravioleta».

«Los mercados del carbón».

«Una charla sobre pesca, la instrucción del pescador», por José Mosqueira Manso.

«Problemas vitales de la Industria, ¿que hace la Ciencia por las pesquerías? por Elmez Hingins, Director de Investigación Científica de la U.S. Bureau of Fisheries».

«La Industria conservera, actividades y preocupaciones», por Angel Bernaldez.

«La carne del pescado de río, su composición química».

«Sección Oficial».

«El Consorcio almadrabero, una propuesta urgente de la Junta Central al Gobierno».

«Industria sardinera, lo que exporta Portugal».

«Puertos y Mercados».

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDA A CUNAONFECCION ESMERADA.

Provincias

Una verbena

Valladolid.—Hay extraordinaria animación para la verbena que se celebrará el sábado, día 16, en la Plaza de Toros, a beneficio de la Asociación.

El general Fernández Pérez

Valladolid.—Ha salido para Alcalá de Henares, donde fijará su residencia, el general con Emilio Fernández Pérez, recientemente ascendido a general de división y que ha desempeñado el cargo de gobernador militar de esta plaza hasta su ascenso.

Sentimientos

Ciudad Real.—Ha causado gran sentimiento la muerte de la señora del doctor Martín Serano, sobrina del general Aguilera, la cual era muy estimada en esta ciudad.

El sepelio, ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Arrollado por un automóvil

Zaragoza.—Un automóvil arrolló en la carretera a Dionisio García, ocasionándole magullamiento general y otras lesiones de pronóstico grave.

Sin pasaporte

San Sebastián.—La Policía ha detenido en Irún a más de sesenta portugueses que intentaban pasar la frontera con pasaporte falso facilitado por agentes clandestinos de Túy, Hendaya y La Guardia.

Lea usted mañana "El Mediterráneo"

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.
Estación H. Overa para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las 15.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30.
Turre para Estación H. Overa a las 8'30.
Estación H. Overa para Turre a las 16'10.
Almería para Fondón, a las 16'30.
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30.
Berja para Almería a las 16'30.
Almería para Adra a las 16'30.
Adra para Almería, a las 7'30.
Almería para Málaga a las 30.

EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el **Centro Politécnico**
Aptdo. 10

Extranjero

La cuestión social en Francia

Lille.—Los huelguistas de Ha zobrouk se muestran partidarios de la ley de seguros sociales.

Es de observar que 122 patronos han dado ya satisfacción a las reivindicaciones de los obreros con arreglo a la citada ley.

Formidables incendio

Bucarest.—En la alta región hullaera de Galatz se ha declarado un incendio que ha ocasionado pérdidas por valor de 50 millones de leis.

En el siniestro han resultado seis heridos graves.

El general Kundt

Lima.—El general alemán Kundt se preparara embarcar con rumbo a Holanda.

Material ferroviario para Turquía

Constantinopla.—Un grupo de banqueros alemanes ha garantizado por valor de dos millones de libras esterlinas un contrato para suministrar material ferroviario a Turquía.

Maruecos

La fiesta de la raza

Larache.—Ha celebrado una reunión la junta directiva de la Asociación de la Prensa para tratar de los trabajos de organización de la fiesta de la Raza.

Un atropello

Larache.—Victima de un atropello de automóvil ocurrido en el puente del Kerman, ha resultado herido el veterinario de primera de las Intervenciones Militares don Agapito Molina.

El servicio Religioso

Villa Jordana.—La superioridad ha dispuesto que todos los domingos y días festivos, de precepto, un capellán de las fuerzas destacadas en Targuist o Villa Sanjurjo venga a Villa Jordana para oficiar la misa a que de ben asistir las fuerzas de esta guarnición y que des de la nutrida población europea existente en la localidad.

La Pascua musulmana del Mulud

Tetuan.—Ha comenzado la fiesta musulmana del Mulud y la animación es extraordinaria. La «nuba» de las fuerzas salifianas recorrió las calles tocando diana.

Muchas familias han marchado al campo para festejar la fecha.

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.
Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.
Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

De última hora

MADRID.—

Consejo de Ministros

Esta mañana, a las diez y media, como se tenía anunciado, se ha reunido el Consejo de Ministros.

A la entrada

A la llegada, fueron interrogados los ministros por los periodistas, más aquellos no hicieron manifestación alguna.

A la salida

El Consejo de Ministros terminó a las dos y media. A la salida, fueron abordados los ministros por los periodistas, consiguiendo éstos el entrevistarse con algunos de ellos y que le hicieran algunas manifestaciones con relación al Consejo que se había celebrado.

El ministro de Economía Nacional, señor Wais, recibió a los representantes de la prensa a los que manifestó que permanecerá algunos días en Madrid.

Con respecto al Consejo celebrado, dijo el señor Wais que había presentado entre otras cosas a la aprobación de sus compañeros el reglamento provisional para la aplicación de la ley de admisiones temporales.

Poco después lograron entrevistarse los periodistas, con el ministro de Marina, señor Carvía.

Manifestó que el próximo jueves marchará a Santander, con objeto de despachar con S. M. el Rey.

Dijo que sería facilitada una nota oficiosa del Consejo que se había celebrado.

En el despacho oficial de la Presidencia lograron los reporteros entrevistarse con el jefe del Gobierno, conde de Xauen, el que dijo a los periodistas que les sería facilitada una nota oficiosa con respecto al Consejo de Ministro que acababa de celebrarse.

Hemos tratado—dijo el general Berenguer a los representantes de la prensa—de muchas cosas, pues ya hacia bastante tiempo que no nos habíamos reunido, y por lo tanto existía mucho que tratar.

Creo—sigue diciendo el conde de Xauen—que mañana o pasado marcharé a Santander.

Referencia oficiosa

Mas tarde le fué entregado a los periodistas una nota oficiosa del Consejo que por la mañana había tenido lugar.

En ella se hace constar lo siguiente

Del ministerio de Estado, ha sido aprobado el Estatuto que regula la carrera diplomática y consular. Se hicieron algunas modificaciones, insignificantes con lo que afecta al presupuesto. Estos estatutos no se implantarán hasta primero de año.

Del ministerio de Economía Nacional fué aprobado el Reglamento provisional para la aplicación de la ley de admisiones temporales. Queda suprimido el Comité sed ro y se aprueba un presupuesto de 48 millones de pesetas para la adquisición de semilla de trigo para que sea facilitada a los labradores.

Del ministerio de Marina, ha quedado modificado el plan de estudios en la Escuela Naval Militar se dió cuenta de las gestiones y estudios realiza los sobre las comunicaciones marítimas oceánicas.

Del ministerio de Trabajo y Previsión dióse cuenta de la tramitación actual del censo electoral y desarrollo del Decreto del carnet de identidad.

Y por último detalla la nota oficiosa de que por el ministro de Hacienda fué presentado un crédito de un millón de pesetas para socorrer a los damnificados de Montilla, el que quedó aprobado.

Banco Central
Sucursal de Almería

Capital autorizado.	Plas.	200.000.000.
desembolsado		60.000.000.
Fondo de reserva		20.000.000.

Intereses en ce de pesetas

A la vista.	2,50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3 -- por 100
tres meses.	3,50 por 100
seis "	4 -- por 100
doce "	4,50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO

Alpargatera «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Anúnciese en "El Mediterráneo"